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ВСТУП 

 

Актуальність теми полягає у тому, що зображення природи у літературі ще 

у багатьох конкретних ситуаціях залишається неопрацьованою темою, яка може 

стати предметом зацікавлення дослідників. Адже часто можна спостерегти, що 

природа в творі виконує не просто функцію зображення фону, а подекуди, може 

діяти як окремий персонаж. Також, надзвичайно важливим є дослідження 

зображення природи конкретним письменником, адже тут можна спостерегти 

конкретно авторську ідентичність або ж відбиття певних подій чи настроїв. 

Людина, як найрозумніша істота, століттями так чи інакше намагалася 

представити свої почуття. Вона показувала їх через музику, живопис, через 

мистецтво, але найповніше висловлювала свої думки через поезію. Тут природа 

часто є фоном, на якому відбуваються основні події – і це надзвичайно важливе 

тло, оскільки воно визначає хід подій, впливає на долю героїв або, принаймні, як 

ми їх сприймаємо. Іноді природа не тільки служить декорацією подій, але певним 

чином резонує з цими подіями (або зображеними сценами); природа пейзажу 

відповідає темі твору. Трапляється й так, що природа перестає бути лише фоном 

— вона виявляється своєрідним дзеркалом, в якому відображаються переживання 

героїв або коментар до подій. 

Романтизм створив новий тип літератури, а його художники поставились до 

пейзажу як до того, без чого не могла б існувати поезія, завдяки образам природи 

творчість  поета набула повноти картини світу. Пейзаж відігравав дуже важливу 

роль у польській романтичній поезії. Він стимулював поетів до творчості, вони 

виражали свої почуття та бажання через природу. Спогади про красу польського 

краєвиду також мали стимулювати націю до боротьби за свободу батьківщини.  

Поети-письменники-романтики часто подорожували, що дозволило їм створити 

багато чудових літературних пейзажів. 

Як у галузі описових пейзажів-подорожей, так і в змалюванні "країни 

дитинства", досяг високої майстерності один з найбільших польських 

письменників-романтиків Юліуш Словацький. Велике значення в житті 
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Словацького займає Україна, де він вперше захопився красою природи та світу. 

Словацький – поет, котрий, як і Міцкевич, вважав, що природа в поезії відіграє 

величезну роль. Він висловив це у вірші під назвою «Rozłączenie», одним з 

провідних мотивів якого стала краса пейзажу. У «Grobie Agamemnona» природа 

відіграє іншу роль; пейзаж є додатковим засобом створення атмосфери 

трагедійності. Вже з цих побіжних прикладів очевидно, що поет щироко й 

різноманітно використовував пейзажний образ. Але спеціального дослідження в 

цій галузі й досі немає. 

Предмет дослідження – способи створення пейзажного образу в ліриці 

Юліуша Словацького. 

Об’єкт дослідження – концепт природи в творчості Юліуша Словацького. 

Мета   дослідження – дослідити функції та різноманітність художніх 

вирішень пейзажу в творчості Ю.Словацького. 

          Для досягнення мети у роботі поставлено такі дослідницькі завдання:  

 розглянути теоретичні аспекти пейзажу в художній літературі; 

 проаналізувати функії пейзажу в образній системі поезії Словацького;  

 охарактеризувати специфіку та новизну худоджніх вирішень поета. 

Новизна дослідження – в тому, що тут вперше розглянуто в 

монографічному аспекті пейзаж як важливу складову образа свту в Словацького. 

Теоретичне значення роботи визначене її новизною: вона допомагає 

створенню більш точного й деталізованого опису романтичної концепції світу й 

людини. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що результати дослідження 

можуть бути використані учнями, студентами, вчителями - словесниками в 

процесі вивчення та викладання курсів теорії літератури та зарубіжної літератури, 

на філологічних факультетах університетів, при написанні курсових робіт 

Обсяг і структура дослідження. Магістерська робота складається зі 

вступу, трьох розділів, висновків і списку використаних джерел . Загальний обсяг 

роботи 67  сторінок, з них 64 сторінок основного тексту. 
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ВИСНОВКИ 

 

Юліуш Словацький - один із найважливіших авторів польської літератури 

романтизму. Вважається другим передвісником, молодшим за Міцкевича і 

конкуруючим з майстром, він був автором чудових п'єс, романів та віршів, що 

вплинули на наступні покоління митців. Поезія Словацького вирізняється серед 

інших письменників своєю величезною ліричною насиченістю. 

Пейзаж, будучи одним із композиційних компонентів художнього твору, 

має свої естетичні функції, які виражаються у тексті в залежності від епохи, в яку 

написано твір, від власне авторського стилю і жанру. Природа у фольклорних 

творах часто антропоморфічна. Створюючи краєвиди, митець співвідносить їх із 

людськими інтересами, настроями, роздумами, переживаннями. Саме у цьому і 

проявляється одна о ключових функцій пейзажу, а саме — підкреслення та 

увиразнення подій, що відбуваються.  

У романтиків природа — своєрідне дзеркало, що відображає душу митця, 

ліричного героя. Саме завдяки такому компоненту твору як зображення пейзажу, 

ми можемо збагнути ставлення автора до певного моменту, авторське бачення 

подій в творі чи можливість власне автора зобразити подію чи увиразнити її, 

надати події певної атмосфери чи настрою, відповідно до його бажань. 

Юліуш Словацький - поет, який, вважав, що природа відіграє величезну 

роль. Він висловив це у своїх віршах, мотивом яких стала самотність і краса 

пейзажу. Велике значення в житті Юліуша Словацького займає рідне місто, де 

вперше він захопився красою природи та світу.  

Вірші Словацького завдяки незвичному опису пейзажу посилюють відчуття 

самотності. Пейзаж, хоч і прекрасний, але не лише контрастує з батьківщиною, 

але й, схоже, відображає почуття  ліричного повідомлення. Природа у творчості 

польських романтиків є своєрідним тлом і основою величі цієї епохи. 

 Письменник використовує класичний метод вільно користуючись  

мотивами природи. Продовження сентиментальної поетики проявиться у 
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суб'єктивному сприйнятті природи, в обчисленні її психічних станів. Поет робить 

цей метод романтичним, збільшуючи реалізм бачення, шануючи закони природи.   

Романтичний світогляд складається з конкретної теорії світу, людини та 

цінностей. У романтизмі реальність трактується як живий, чутливий організм. 

Крім того, сучасне розуміння категорії мімезису, тобто наслідування природі, 

змінюється.  

Романтизм не відкидає цього принципу, а сприймає природу як творчу силу, 

тому картографування реальності полягає не в її пасивному відтворенні, а в 

наслідуванні механізмів її дії. Світ трактується як код, побудований Богом. Ми 

маємо тут справу з теорією відповідності, яка передбачає, що в найменшому 

елементі реальності ви можете побачити закони, що керують макросвітом. 

У світі романтичних цінностей найважливішими є почуття та інтуїція, 

завдяки їм можна пізнати таємницю реальності. Мистецтво та художник мають 

особливе значення. Романтичний світогляд сформував естетику генія, яка діє і 

сьогодні, тобто переконання, що найважливішими цінностями доброї творчості є 

символізм, глибина, таємничість та оригінальність. 
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